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Metodologia cercetării 

 

 

În perioada 8-14 aprilie 2005, compania DATA MEDIA srl a realizat un sondaj naţional de 

tip omnibus. Cercetarea a fost realizată pe un eşantion probabilistic, stratificat, 

multistadial, reprezentativ pentru populaţia adultă a României (18+). Volumul 

eşantionului este de 1139 persoane, cu o marjă de eroare de +/-2,8% (cu o probabilitate de 

0,95).    

Interviurile faţă-în-faţă au fost efectuate la domiciliul respondenţilor, în 89 de localităţi 

urbane şi rurale, utilizându-se 201 puncte de eşantionare. 

 

Chestionarul-omnibus a cuprins un set de întrebări referitoare la câteva probleme social-

politice de actualitate. 

 

 

27 aprilie 2005 
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1. Climatul general de opinie 

  

 

 Percepţiile populaţiei despre cum merg lucrurile în România sunt împărţite în 

două segmente aproape egale: 43,1% cred că ţara noastră se îndreaptă într-o 

direcţie bună, dar nu cu mult mai puţini sunt cei care cred că lucrurile merg într-

o direcţie greşită: 39,2%.  

Restul de 17,6% nu se pronunţă (vezi Figura 1).  

 

 

 

 

 Cei care susţin că ţara merge într-o direcţie bună se regăsesc mai ales în 

categoria celor cu studii superioare, printre angajaţii de nivel mediu şi superior, 

în rândurile celor cu venituri de peste 10 milioane de lei, ale celor din mediul 

urban şi ale locuitorilor Capitalei (vezi Figura 2). 

 

Fig.1: În ce direcţie se îndreaptă ţara? 

Direcţie bună

43,1%

Direcţie greşită

39,2%

Nu ştiu / NR

17,6%

DATA MEDIA srl
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Fig.2: Distribuţia răspunsurilor „direcţie bună” şi „direcţie greşită” 

în funcţie de caracteristicile socio-demografice ale populaţiei 

 

 
 Direcţie bună Direcţie greşită Nu ştiu / NR Total 

 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 

 

43,1 

 

39,2 

 

17,6 

 

100,0 

Sex     

Masculin 46,9 37,0 16,1 100 

Feminin 39,6 41,3 19,1 100 

 

Vârstă 

    

18-19 ani 50,9 31,6 17,5 100 

20-24 ani  47,2 35,8 17,0 100 

25-29 ani 42,1 37,7 20,2 100 

30-34 ani 51,6 32,3 16,1 100 

35-39 ani 45,9 38,8 15,3 100 

40-44 ani 51,1 35,1 13,8 100 

45-49 ani 42,1 45,8 12,1 100 

50-54 ani 43,2 35,8 21,1 100 

55-59 ani 52,7 29,7 17,6 100 

60-64 ani 35,5 43,4 21,1 100 

65-69 ani 29,7 55,4 14,9 100 

70 ani şi peste 29,3 47,4 23,3 100 

 

Stare civilă 

    

Necăsătorit(ă) 49,8 33,2 17,0 100 

Căsătorit(ă), fără copii 55,1 32,1 12,8 100 

Căsătorit(ă), cu copii 41,4 40,6 18,0 100 

Alte situaţii (văduv / divorţat) 33,9 46,6 19,6 100 

 

Nivel de educaţie 

    

Sub-mediu 30,3 47,5 22,2 100 

Mediu 50,0 34,1 15,9 100 

Superior 61,5 29,3 9,2 100 

 

Ocupaţie 

    

Agricultor 30,7 46,6 22,7 100 

Muncitor / lucrător în servicii 39,7 41,3 19,0 100 

Angajat de nivel mediu 65,5 21,8 12,7 100 

Profesionist / director 61,6 25,9 12,5 100 

Neangajat / inactiv profesional 36,5 47,3 16,2 100 

Elev / student 51,1 32,2 16,7 100 
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– Continuare –  Direcţie bună Direcţie greşită Nu ştiu / NR Total 

 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 

 

43,1 

 

39,2 

 

17,6 

 

100,0 

 

Venit 

    

Sub 1 milion lei 28,3 48,0 23,6 100 

Între 1,1 şi 2 milioane lei 32,7 43,3 24,0 100 

Între 2,1 şi 3 milioane lei 33,1 46,4 20,5 100 

Între 3,1 şi 5 milioane lei 38,9 43,5 17,7 100 

Între 5,1 şi 7 milioane lei 49,7 33,3 17,0 100 

Între 7,1 şi 10 milioane lei 54,3 33,9 11,8 100 

Între 10,1 şi 16 milioane lei 70,5 22,7 6,8 100 

Între 16,1 şi 25 milioane lei 65,5 20,7 13,8 100 

Peste 25 milioane lei 60,0 30,0 10,0 100 

NŞ / NR 46,2 34,6 19,2 100 

 

Mediu de rezidenţă 

    

Urban 47,1 39,1 13,8 100 

Rural 38,6 39,4 22,0 100 

 

Regiune 

    

Moldova 39,0 40,7 20,3 100 

Muntenia 43,0 39,3 17,7 100 

Transilvania 43,4 37,4 19,2 100 

Bucureşti 50,4 42,1 7,4 100 
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 Despre cum a evoluat starea generală a României din decembrie 2004 şi până 

acum, aproape jumătate din respondenţi (49,7%) cred că a rămas cam la fel ca 

înainte de alegerile din decembrie 2004, 25,4% cred că s-a înrăutăţit, iar 21,8% 

că s-a îmbunătăţit (vezi Figura 3).  

 

 

 

 Cei care apreciază că situaţia a rămas cam la fel sunt mai numeroşi în 

categoriile mai tinere de populaţie, în rândurile celor necăsătoriţi şi ale celor cu 

venituri mari, de peste 25 de milioane de lei. Printre cei care cred că situaţia s-a 

înrăutăţit se numără mai ales cei de peste 65 de ani, cei cu nivel de educaţie sub-

mediu, cei care lucrează în agricultură, cei cu venituri foarte scăzute şi cei din 

regiunea Moldovei (vezi Figura 4). 

 

 

Fig.4: Distribuţia percepţiilor asupra situaţiei actuale, 

în funcţie de caracteristicile socio-demografice ale populaţiei 

 

 
 Cam la fel S-a înrăutăţit S-a îmbunătăţit NŞ / NR Total 

Ansamblul populaţiei 

N= 1.139 
 

49,7 

 

25,4 

 

21,8 

 

3,2 

 

100,0 

Sex      

Masculin 50,4 23,4 22,8 3,5 100,0 

Feminin 49,1 27,2 20,8 2,9 100,0 

 

Vârstă 

     

18-19 ani 49,1 19,3 29,8 1,8 100,0 

20-24 ani 55,7 18,9 21,7 3,8 100,0 

25-29 ani 53,5 21,1 22,8 2,6 100,0 

30-34 ani 48,4 20,2 30,6 0,8 100,0 

35-39 ani 55,3 24,7 14,1 5,9 100,0 

40-44 ani 42,6 26,6 28,7 2,1 100,0 

45-49 ani 43,9 30,8 21,5 3,7 100,0 

50-54 ani 50,5 27,4 20,0 2,1 100,0 

55-59 ani 54,1 18,9 23,0 4,1 100,0 
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60-64 ani 52,6 26,3 15,8 5,3 100,0 

65-69 ani 45,9 31,1 21,6 1,4 100,0 

70 ani şi peste 46,6 35,3 13,5 4,5 100,0 

 

Stare civilă 

     

Necăsătorit(ă) 55,4 17,7 23,6 3,3 100,0 

Căsătorit(ă), fără copii 51,3 14,1 30,8 3,8 100,0 

Căsătorit(ă), cu copii 49,6 26,3 21,3 2,8 100,0 

Alte situaţii (văduv / divorţat) 41,3 38,1 16,9 3,7 100,0 

 

Nivel de educaţie 

     

Sub-mediu 46,5 32,9 16,4 4,2 100,0 

Mediu 51,7 20,9 24,4 3,0 100,0 

Superior 53,4 15,5 30,5 0,6 100,0 

 

Ocupaţie 

     

Agricultor 45,5 33,3 14,4 6,8 100,0 

Muncitor / lucrător în servicii 52,4 26,6 18,7 2,4 100,0 

Angajat de nivel mediu 53,5 12,0 31,7 2,8 100,0 

Profesionist / director 46,4 17,9 35,7 0,0 100,0 

Neangajat / inactiv profesional 48,7 29,2 19,9 2,2 100,0 

Elev / student 54,4 17,8 25,6 2,2 100,0 
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– continuare – Cam la fel S-a înrăutăţit S-a îmbunătăţit NŞ / NR Total 

Ansamblul populaţiei 

N= 1.139 

 

49,7 

 

25,4 

 

21,8 

 

3,2 

 

100,0 

 

Venit 

     

Sub 1 milion lei 47,2 37,8 8,7 6,3 100,0 

Între 1,1 şi 2 milioane lei 47,1 26,9 19,2 6,7 100,0 

Între 2,1 şi 3 milioane lei 47,0 28,9 20,5 3,6 100,0 

Între 3,1 şi 5 milioane lei 47,0 30,0 20,5 2,5 100,0 

Între 5,1 şi 7 milioane lei 56,2 16,3 25,5 2,0 100,0 

Între 7,1 şi 10 milioane lei 46,5 19,7 31,5 2,4 100,0 

Între 10,1 şi 16 milioane lei 54,5 14,8 28,4 2,3 100,0 

Între 16,1 şi 25 milioane lei 51,7 20,7 27,6 0,0 100,0 

Peste 25 milioane lei 60,0 20,0 20,0 0,0 100,0 

NŞ / NR 61,5 17,3 21,2 0,0 100,0 

 

Mediu de rezidenţă 

     

Urban 50,5 25,2 22,9 1,5 100,0 

Rural 48,8 25,6 20,5 5,1 100,0 

 

Regiune 

     

Moldova 44,5 30,1 22,0 3,4 100,0 

Muntenia 49,8 24,6 22,1 3,5 100,0 

Transilvania 53,7 22,9 20,5 2,9 100,0 

Bucureşti 47,1 26,4 24,0 2,5 100,0 
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2. Percepţii ale vieţii cotidiene 

 

2.1. Impactul unor evenimente şi măsuri politice asupra vieţii cotidiene 

 

 Dintre cele 7 evenimente şi măsuri politice evaluate, numai “semnarea 

tratatului de aderare la Uniunea Europeană” e percepută majoritar pozitiv: 

59,8% spun că le influenţează viaţa în bine şi numai 14,7% că le influenţează 

viaţa în rău (vezi Figura 5).  

 

1,4
62,5 29,8 4,8

4,2 39,2 41,4 11,7

5,7 17,0 57,3 15,5

20,2 41,3 25,9 11,2

28,6 32,7 27,6 9,9

35,3 23,4 30,6 10,4

59,8 14,7 16,2 9,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Semnarea tratatului de aderare la

Uniunea Europeană

Trecerea la leul greu, prin tăierea

de patru cifre 

Cota unică de impozitare 

Modificarea sistemului de

compensare a medicamentelor

Impozitarea câştigurilor de la

bursă

Majorarea impozitului pentru

dobânzile la depozitele bancare

Mărirea impozitului pe terenurile

agricole

Fig.5: Cum vă influenţează viaţa următoarele lucruri?

În bine În rău Nu-mi influenţează viaţa cu nimic NŞ/NR

DATA MEDIA srl
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 La cealaltă extremă, măsura cu cel mai negativ impact este “mărirea 

impozitului pe terenurile agricole”: 62,5% apreciază că le influenţează viaţa în 

rău şi numai 1,4% spun că le influenţează viaţa în bine. 

 “Impozitarea câştigurilor la bursă” pare să aibă cel mai mic impact asupra 

vieţii oamenilor: 57,3% declară că nu le influenţează viaţa cu nimic, iar aproape 

20% nici nu au auzit de această măsură.  

 Celelalte măsuri politice nu întrunesc valori majoritare pentru nici una dintre 

categorii. Sunt percepute fie mai degrabă pozitiv, fie mai degrabă negativ. 

 

 

 Percepţiile populaţiei despre “semnarea tratatului de aderare la Uniunea 

Europeană” diferă în mod semnificativ în funcţie de caracteristicile socio-

demografice.  

Cele mai pozitive percepţii se regăsesc în rândurile tinerilor între 18 şi 30 de 

ani, ale celor necăsătoriţi, ale celor care locuiesc în Bucureşti, ale celor cu un 

nivel de educaţie mediu – mulţi dintre ei aflaţi în curs de şcolarizare superioară. 

De altfel, în rândurile elevilor şi studenţilor se înregistrează valoarea 

pozitivă maximă, de 78,9% (cu aproape 20 de puncte procentuale peste media 

pe ansamblul populaţiei, de 59,8%). 
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Fig.6: Distribuţia evaluărilor impactului semnării Tratatului de aderare la UE, 

în funcţie de caracteristicile socio-demografice ale populaţiei 
 
 
 

 

 

În bine 

Nu-mi 

influenţează 

viaţa cu 

nimic   

În rău 

Nu am auzit 

de acest lucru 

/ NŞ 

Total 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 59,8 16,2 14,7 9,2 100,0 

Sex       

Masculin 64,6 13,0 14,4 8,0 100,0 

Feminin 55,3 16,4 17,9 10,3 100,0 

 

Vârstă       

15-19 ani 71,9 7,0 14,0 7,0 100,0 

20-24 ani 76,4 8,5 11,3 3,8 100,0 

25-29 ani 70,2 10,5 10,5 8,8 100,0 

30-34 ani 58,9 14,5 14,5 12,1 100,0 

35-39 ani 62,4 12,9 17,6 7,1 100,0 

40-44 ani 63,8 12,8 17,0 6,4 100,0 

45-49 ani 65,4 17,8 10,3 6,5 100,0 

50-54 ani 51,6 18,9 21,1 8,4 100,0 

55-59 ani 52,7 20,3 16,2 10,8 100,0 

60-64 ani 47,4 25,0 15,8 11,8 100,0 

65-69 ani 48,6 14,9 23,0 13,5 100,0 

70 ani şi peste 47,4 15,0 24,1 13,5 100,0 

 

Stare civilă       

Necăsătorit(ă) 73,8 8,5 12,2 5,5 100,0 

Căsătorit(ă), fără copii 59,0 19,2 16,7 5,1 100,0 

Căsătorit(ă), cu copii 57,2 16,3 16,1 10,3 100,0 

Alte situaţii 48,1 16,9 22,2 12,7 100,0 

 

Nivel de educaţie       

Sub-mediu 51,3 14,6 20,6 13,6 100,0 

Mediu 67,2 14,4 12,5 5,8 100,0 

Superior 64,4 16,1 13,8 5,7 100,0 

 

Ocupaţie       

Agricultor 44,3 15,9 22,0 17,8 100,0 

Muncitor / lucrător în servicii 66,7 11,9 14,3 7,1 100,0 

Angajat de nivel mediu 66,9 13,4 13,4 6,3 100,0 

Profesionist / director 65,2 18,8 10,7 5,4 100,0 

Neangajat / inactiv profesional 56,0 18,4 17,7 7,9 100,0 

Elev / student 78,9 5,6 12,2 3,3 100,0 
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– continuare – 

 

 

 

 

În bine 

 

 

 

Nu-mi 

influenţează 

viaţa cu 

nimic   

 

 

În rău 

 

 

 

Nu am auzit 

de acest lucru 

/ NŞ 

 

 

 

Total 

 

 

 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 59,8 16,2 14,7 9,2 100,0 

 

Venit       

Sub 1 milion lei 42,5 16,5 25,2 15,7 100,0 

Între 1,1 şi 2 milioane lei 52,9 6,7 26,0 14,4 100,0 

Între 2,1 şi 3 milioane lei 53,6 18,1 18,1 10,2 100,0 

Între 3,1 şi 5 milioane lei 62,5 17,7 15,5 4,2 100,0 

Între 5,1 şi 7 milioane lei 64,7 15,0 10,5 9,8 100,0 

Între 7,1 şi 10 milioane lei 66,9 12,6 11,8 8,7 100,0 

Între 10,1 şi 16 milioane lei 73,9 13,6 8,0 4,5 100,0 

Între 16,1 şi 25 milioane lei 69,0 10,3 17,2 3,4 100,0 

Peste 25 milioane lei 70,0 10,0 10,0 10,0 100,0 

NŞ / NR 57,7 9,6 15,4 17,3 100,0 

 

Mediu de rezidenţă       

Urban 61,0 16,4 15,4 7,2 100,0 

Rural 58,2 16,1 13,9 11,8 100,0 

 

Regiune       

Moldova 55,5 19,9 18,2 6,4 100,0 

Muntenia 58,5 11,7 18,4 11,4 100,0 

Transilvania 59,5 16,8 12,9 10,8 100,0 

Bucureşti 73,6 8,3 15,7 2,5 100,0 
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2.2. Agenda cetăţenilor  

 

 Dintre problemele actuale ale României, ponderea cea mai mare o au cele 

legate de nivelul de trai scăzut: 38,6%. Mai apoi, 3 din 10 români au indicat 

problemele ce se înscriu sub genericul „corupţie” (vezi Figura 7). 

 

 

Fig.7: Ierarhia problemelor prioritare 
 

(întrebare deschisă, cu răspunsuri libere) 

 
Categorii de răspuns Procente Ilustrări (şi procentele lor) 

 

 

1) Nivelul de trai scăzut  

 

 

 

38,6 

 

Sărăcia (16,5) 

Pensiile mici (7,5) 

Salariile mici (4,7) 

Nivelul de trai în general (4,6) 

Preţurile mari (4,1) 

Taxe şi impozite prea mari (1,1) 
 

 

 

2) Corupţia  

 

 

 

30,1 

 

Hoţia (1) 

Corupţia la nivel înalt (0,8) 

Corupţia mică (0,1) 

Corupţia din administraţie (0,1) 

Pilele (lipsa de profesionalism) (0,1) 

Reforma în justiţie (0,6) 
 

 

 

3) Locurile de muncă şi şomajul  

 

 

 

12,5 

 

Şomajul (1,8) 

Locuri de muncă pentru tineri / absolvenţi (1,7) 

Emigrările (0,2) 

Locuri de muncă la sate (0,1) 
 

 

4) Integrarea în U.E.  
 

 

6,5 
 

 

 

5) Starea generală a economiei  

 

 

 

4,6 

 

Agricultura (1,4) 

Criza Financiară (0,7) 

Inflaţia (0,5) 

Lipsa investiţiilor puternice (0,2) 

Politica fiscală proastă (0,2) 

Ritmul privatizării (0,1) 
 

 

6) Sănătatea şi asistenţa medicală  

 

2,5 

 

Medicamentele compensate (1,5) 

Serviciile sanitare proaste (1) 

Poluarea (0,1) 
 

 

 

7) Clasa politică  

 

 

 

2 

 

Politicieni corupţi / incorecţi / hoţi (1) 

Guvernul este slab / prost (0,3) 

“Politicienii sunt sub orice critică” (0,2) 

“Preşedintele nu e bun” (0,1) 

Respectarea promisiunilor făcute de politicieni (0,1) 
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– continuare – Procente Ilustrări (şi procentele lor) 

 

 

8) Mentalităţi şi comportamente  

 

 

 

 

1,8 

 

Comportamentul necivilizat (0,6) 

Mentalitate învechită (0,6) 

Conştiinţa morală (lipsa cinstei şi a corectitudinii; minciuna) 

(0,5) 

 

9) Administraţia publică locală 

 

 

1,4 

 

Curăţenia străzilor şi a oraşelor (0,6) 

Drumurile proaste (0,4) 

Birocraţia (0,4) 

Infrastructura („Nu avem gaze”) (0,3) 
 

 

10) Lipsa de perspective pentru tineri  

 

1,3  

 

11) Sistemul de învăţământ  
 

 

1,1 
 

Teste psihologice periodice cadrelor didactice (0,1) 

Nu se dau burse (0,1) 
 

 

   12) Locuinţele  
 

 

0,8 
 

 

   13) Siguranţa cetăţeanului  

      (criminalitate / violenţă)  
 

 

0,6 
 

 

14) Protecţia socială  
 

 

0,6 
 

Problemele sociale (0,4) 

Aurolacii sau vagabonzii străzii (0,1) 
 

 

 

15) Democraţia românească  

 

 

 

 

0,4 

 

Discriminarea (0,2) 

Drepturile Omului (0,1) 

Nu se respectă libertatea / democraţia (0,1) 

Libertatea Presei (0,1) 

Legislaţia (0,1) 
 

 

16) Terorismul  
 

 

0,4 
 

 

17) Răpirea ziariştilor  
 

 

0,4 
 

 

18) Securitatea naţională  
 

 

0,2 
 

 

19) Pacea  
 

 

0,2 
 

 

20) Tezaurul României  
 

 

0,1 
 

 

21) Casele naţionalizate 
 

 

0,1 
 

 

22) Consumul de droguri 
 

 

0,1 
 

 

NU ŞTIU 
 

 

1,8 
 

 

 

 Din analiza profilului socio-demografic, reiese că în fiecare categorie de 

populaţie cei care au indicat „nivelul de trai” fac parte din sub-categoriile cele 

mai defavorizate.  
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Fig.8: Profilul socio-demografic al populaţiei 

care a indicat „nivelul de trai” ca problemă prioritară 

 

Baza: 440 respondenţi 

 
  

Nivelul de trai 

 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 

 

38,6 

 100 

Sex  

Masculin 40,3 

Feminin 59,7 

 

Vârstă 

 

18-19 ani 3,2 

20-29 ani 13,2 

30-39 ani 13,1 

40-49 ani 19,1 

50-59 ani 13,8 

60-69 ani 17,7 

70 ani şi peste 19,8 

 

Stare civilă 

 

Necăsătorit(ă) 14,3 

Căsătorit(ă), fără copii 6,9 

Căsătorit(ă), cu copii 53,9 

Alte situaţii (văduv / divorţat) 24,9 

 

Nivel de educaţie 

 

Sub-mediu 55,8 

Mediu 33,2 

Superior 11,1 

 

Ocupaţie 

 

Agricultor 28,8 

Muncitor / lucrător în servicii 19,6 

Angajat de nivel mediu 10,6 

Profesionist / director 5,8 

Neangajat / inactiv profesional 31,6 

Elev / student 3,7 
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– continuare – 

 

Nivelul de trai 

 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 

 

38,6 

 

Venit 

 

Sub 1 milion lei 14,1 

Între 1,1 şi 2 milioane lei 12,2 

Între 2,1 şi 3 milioane lei 18,0 

Între 3,1 şi 5 milioane lei 27,2 

Între 5,1 şi 7 milioane lei 11,8 

Între 7,1 şi 10 milioane lei 6,7 

Între 10,1 şi 16 milioane lei 5,5 

Între 16,1 şi 25 milioane lei 1,8 

Peste 25 milioane lei 0,5 

NŞ / NR 2,3 

 

Mediu de rezidenţă 

 

Urban 48,8 

Rural 51,2 

 

Regiune 

 

Moldova 22,8 

Muntenia 32,9 

Transilvania 35,3 

Bucureşti 9,0 
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3. Interesul pentru actualitatea politică 

 

3.1. Gradul de interes pentru viaţa politică 

 

 Puţin peste jumătate din populaţia adultă a României manifestă un interes 

relativ ridicat pentru viaţa politică: 38,8% o urmăresc oarecum îndeaproape şi 

14% o urmăresc foarte îndeaproape.  

 

 Dar 10,8% din cetăţenii României spun că nu urmăresc deloc viaţa politică 

(vezi Figura 9). 

 

 

 

 

Fig.9:  Cât de îndeaproape este urmărită               

actualitatea politică

Foarte îndeaproape 

14,0%

Nu prea 

îndeaproape 

36,4%

Deloc 

10,8%

Oarecum 

îndeaproape 

38,8%

DATA MEDIA srl
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3.2. Subiecte de actualitate 

 

 Dintre cele 12 subiecte listate, de cel mai mare interes se bucură “majorarea 

unor impozite şi taxe, începând cu 1 aprilie” (80,5%) şi “răpirea celor trei 

jurnalişti români în Irak” (79,6%), urmate îndeaproape de “moartea Papei Ioan 

Paul II şi alegerea unui nou Papă” (77,4%), de “introducerea noii monezi – 

‘leul greu’” (73,4%) şi de “semnarea Tratatului de aderare la UE” (72,4%).  

 

11,0 30,9 53,4 4,7

20,5 34,9 41,1 3,5

22,9 41,1 24,7 11,3

29,9 40,3 18,8 11,1

35,9 44,3 16,1 3,7

42,0 27,2 27,4 3,4

44,8 37,7 12,7 4,8

72,3 18,5 5,7 3,4

73,4 19,6 4,4 2,6

77,4 17,9 3,7 1,0

79,6 16,1 2,5 1,8

80,5 13,1 4,1 2,3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Majorarea unor impozite şi taxe, începând cu 1

aprilie

Răpirea celor trei jurnalişti români în Irak 

 Moartea Papei Ioan Paul II şi alegerea unui nou

Papă

Introducerea noii monezi – „leul greu”

Semnarea tratatului de aderare la Uniunea

Europeană 

Prezenţa trupelor române în Irak

Soarta echipei naţionale de fotbal 

Alegerile generale anticipate

Adoptarea unei noi strategii militare a României,

pentru acţiuni de atac preventiv

Proiectul autostrăzii Borş–Braşov

Soarta Partidului Social Democrat

Transformarea PRM în partid Popular şi

retragerea lui C.V.Tudor

Fig.10: Cât de mult interesează următoarele subiecte

Foarte mult+Destul de mult Destul de puţin+Foarte puţin

Deloc Nu am auzit/NR

DATA MEDIA srl
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4. Răpirea celor trei jurnalişti români în Irak 

 

 În legătură cu răpirea celor trei jurnalişti români, a fost evaluat modul în care 

au reacţionat în această problemă persoane şi instituţii importante din România. 

Scorul cel mai ridicat l-au obţinut mass-media româneşti: 65,9% cred că “presa 

românească (ziare, televiziuni, radiouri)” a reacţionat bine, iar 58,4% spun 

acelaşi lucru despre Preşedintele Traian Băsescu (vezi Figura 11). 
 

 Reacţia “serviciilor secrete române” a fost cel mai puţin vizibilă: 39,2% „nu 

ştiu cum au reacţionat‟ acestea în problema răpirii jurnaliştilor români. 

 

65,9

11,3

7,5

15,3

58,4

17,6

5,1

18,9

47,9

18,2

6,8

27,1

47,6

17,6

7,6

27,1

40,8

12,4

7,6

39,2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Presa românească Preşedintele Traian

Băsescu 

Ministerul Afacerilor

Externe

Prim-Ministrul Călin

Popescu-Tăriceanu

Serviciile secrete

române

Fig.11:  Evaluarea reacţiilor la răpirea jurnaliştilor 

româniFoarte bine+Destul de bine Nu prea bine
Deloc bine Nu ştiu cum au reacţionat/NR

DATA MEDIA srl
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5. Schimbarea doctrinei militare a României 

 

Întrebarea din chestionar a fost: „După cum probabil ştiţi, Preşedintele Traian 

Băsescu susţine că România trebuie să se implice mai mult în lupta împotriva 

terorismului, nu doar prin măsuri de apărare ci şi prin atacuri preventive, 

împotriva ţărilor în care se află terorişti. Dvs. ce părere aveţi: este necesar ca 

România să se implice în atacuri militare preventive?” 

 

 Din totalul populaţiei, 52,4% s-au pronunţat împotrivă, iar 22,3% nu s-au 

pronunţat deloc (“nu pot aprecia”) – vezi Figura 12. 
 

 Numai 18% au spus “da” atacurilor preventive. 

 

 

 

Fig.12:  Să se implice România în atacuri militare preventive?

Nu am auzit de 

această problemă/NR

7,3%
Da 

18,0%

Nu ştiu / Nu pot 

aprecia

22,3%

Nu 

52,4%

DATA MEDIA srl
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6. Percepţii pozitive şi negative despre persoane publice 

 

 Din lista celor 14 persoane publice, Traian Băsescu întruneşte cele mai multe 

păreri bune (70,4%), urmat de Călin Popescu-Tăriceanu (62,3%), Theodor 

Stolojan (61,99%) şi de Mircea Geoană (56,8%) – vezi Figura 13. 

 Corneliu Vadim Tudor întruneşte cel mai mare scor negativ: 48,3% au o 

părere deloc bună despre el. 

 Pe Jonathan Scheele nu îl cunosc mai mult de jumătate: 46% nu ştiu cine 

este, iar 23,4% nu îl cunosc suficient pentru a-şi exprima o părere. 

 

 

9,3 21,4 32,7 21,5 15,0

14,0 20,1 20,1 28,4 17,4

14,8 24,1 22,7 24,0 14,4

15,5 25,6 23,5 24,6 10,8

16,0 21,2 48,3 13,3 1,2

17,0 25,4 24,6 21,9 11,2

17,2 8,6 4,7 23,4 46,0

32,6 20,0 10,3 23,5 13,6

34,2 24,8 33,7 6,1 1,3

36,0 22,7 33,5 6,2 1,5

56,8 22,7 8,0 10,0 2,5

61,9 18,0 8,1 9,8 2,2

62,3 21,2 7,9 6,8 1,8

70,4 16,3 9,0 3,6 0,6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Traian Băsescu 

Călin Popescu Tăriceanu 

Theodor Stolojan 

Mircea Geoană 

Ion Iliescu

Adrian Năstase

Emil Boc

Jonathan Scheele

Cosmin Guşă 

Corneliu Vadim Tudor 

Valeriu Stoica 

Radu Berceanu

Ioan Rus

Dinu Patriciu

Fig.13:  Ce părere aveţi despre următorii politicieni?

Foarte bună+Destul de bună Nu prea bună
Deloc bună Nu am nici o părere 
Nu am auzit de el/NR

DATA MEDIA srl
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Fig.14: Profilul socio-demografic  

al celor care au o părere bună şi foarte bună despre: 

 

 
 Traian 

Băsescu 

 

Călin 

Popescu 

Tăriceanu 

Theodor 

Stolojan 

 

Mircea 

Geoană 

 

Adrian 

Năstase 

 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 

 

70,4 
 

 

62,3 
 

61,9 
 

56,8 
 

34,2 

 100 100 100 100 100 

Sex      

Masculin 50,6 50,7 50,1 47,4 43,2 

Feminin 49,4 49,3 49,9 52,6 56,8 

 

Vârstă 
     

18-19 ani 5,6 5,4 4,4 4,2 3,6 

20-29 ani 21,7 20,5 21,0 18,4 14,9 

30-39 ani 19,7 20,1 18,4 16,7 13,6 

40-49 ani 18,3 18,7 19,5 18,4 16,5 

50-59 ani 14,6 15,5 14,8 15,8 14,2 

60-69 ani 11,2 11,0 12,6 14,5 18,5 

70 ani şi peste 8,9 8,7 9,2 12,1 18,8 

 

Stare civilă 
     

Necăsătorit(ă) 27,2 25,9 25,8 21,0 17,5 

Căsătorit(ă), fără copii 7,2 7,3 7,0 6,2 4,4 

Căsătorit(ă), cu copii 52,5 53,8 54,0 56,6 54,5 

Alte situaţii (văduv / divorţat) 13,1 13,0 13,2 16,2 23,7 

 

Nivel de educaţie 

     

Sub-mediu 38,0 36,3 37,3 44,4 57,8 

Mediu 43,9 46,3 44,0 41,7 34,7 

Superior 18,1 17,3 18,7 13,9 7,5 

 

Ocupaţie 

     

Agricultor 20,6 20,1 19,3 22,1 32,6 

Muncitor / lucrător în servicii 22,9 23,5 22,6 22,9 19,5 

Angajat de nivel mediu 14,8 15,2 14,0 12,2 6,4 

Profesionist / director 11,2 10,4 12,1 9,3 5,1 

Neangajat / inactiv profesional 21,3 21,8 24,1 25,7 30,6 

Elev / student 8,9 8,7 7,8 7,6 5,4 
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– continuare –  
Traian 

Băsescu 

 

Călin 

Popescu 

Tăriceanu 

Theodor 

Stolojan 

 

Mircea 

Geoană 

 

Adrian 

Năstase 

 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 
 

70,4 

 

 

62,3 

 

61,9 

 

56,8 

 

34,2 

 100 100 100 100 100 

Venit      

Sub 1 milion lei 9,5 8,7 7,8 10,2 17,5 

Între 1,1 şi 2 milioane lei 7,6 8,0 7,0 8,5 12,1 

Între 2,1 şi 3 milioane lei 13,2 14,4 12,9 15,3 17,0 

Între 3,1 şi 5 milioane lei 23,9 22,3 26,0 26,0 26,5 

Între 5,1 şi 7 milioane lei 14,5 15,2 14,3 12,8 11,1 

Între 7,1 şi 10 milioane lei 12,5 13,5 12,2 11,7 5,7 

Între 10,1 şi 16 milioane lei 9,6 9,4 10,5 7,7 4,6 

Între 16,1 şi 25 milioane lei 3,4 3,2 3,3 2,3 0,8 

Peste 25 milioane lei 1,2 1,3 1,3 1,2 0,5 

NŞ / NR 4,6 3,9 4,8 4,2 4,4 

 

Mediu de rezidenţă 

     

Urban 54,6 53,9 56,2 54,6 44,2 

Rural  45,4 46,1 43,8 45,4 55,8 

 

Regiune 

     

Moldova 19,7 20,7 19,1 18,4 19,8 

Muntenia 35,0 32,5 32,5 38,3 38,8 

Transilvania 34,7 36,9 38,0 31,2 30,8 

Bucureşti 10,6 9,9 10,4 12,1 10,5 

 
 

 Se observă că profilurile simpatizanţilor lui Traian Băsescu, Călin Popescu 

Tăriceanu şi Theodor Stolojan sunt în mare măsură similare. De acestea diferă 

semnificativ profilul simpatizanţilor lui Adrian Năstase (vezi mai ales categoriile 

„sex”, „vârstă”, „nivel de educaţie” şi „mediu de rezidenţă”). 

 În cazul lui Mircea Geoană, cei care au o părere bună despre acesta se 

apropie mult fie de profilul dominant al simpatizanţilor primilor trei (ex.: în 

categoriile „vârstă” şi „mediu de rezidenţă”), fie de profilul celor care îl 

simpatizează pe Adrian Năstase (ex.: categoria „sex”). Dar, în unele cazuri, 

simpatizanţii lui Mircea Geoană au trăsături „hibride” (ex.: categoriile „nivel de 

educaţie” şi „ocupaţie”). 
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7. Percepţii pozitive şi negative despre organizaţii şi instituţii 

 

 Dintre organizaţiile şi instituţiile din lista prezentată respondenţilor, Uniunea 

Europeană întruneşte cel mai mare scor pozitiv: 70,7% au o părere bună 

despre această organizaţie. UE e urmată îndeaproape de NATO (65,4%) – vezi 

Figura 15.  
 

 Doar două organizaţii româneşti sunt percepute pozitiv într-o proporţie de 

peste 50%: Partidul Democrat (59,4%) şi Partidul Naţional Liberal (58,3%)  
 

 Partidul Popular România Mare întruneşte cel mai mare scor negativ: 45,3% 

au o părere deloc bună despre PPRM şi numai 12,6% au o părere bună despre el.  

 

12,6 18,8 45,3 20,0 3,3

15,7 32,7 28,3 21,2 2,1

31,7 28,1 33,1 6,6 0,5

35,9 18,5 14,7 25,3 5,5

58,3 25,1 9,4 6,4 0,8

59,4 23,9 8,5 7,2 1,0

65,4 11,4 3,2 17,3 2,7

70,7 8,6 4,3 14,5 1,9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Uniunea Europeană 

Organizaţia Tratatului Nord-Atlantic

Partidul Democrat

Partidul Naţional Liberal

Fondul Monetar Internaţional

Partidul Social Democrat

Partidul Umanist din România

Partidul Popular România Mare

Fig.15:  Ce părere aveţi despre următoarele organizaţii?

Foarte bună+Destul de bună Nu prea bună

Deloc bună Nu am nici o părere 

Nu am auzit de ea/NR

DATA MEDIA srl
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8. Percepţiile românilor despre activitatea lui Traian Băsescu 

 

8.1. Evaluarea per ansamblu a activităţii Preşedintelui  

 

 Referitor la activitatea Preşedintelui Traian Băsescu din perioada scursă de la 

alegerile din decembrie 2004, percepţiile românilor sunt majoritar pozitive: 

51,8% au o părere destul de bună şi 14,8% au o părere foarte bună despre 

activitatea lui Traian Băsescu (vezi Figura 16).  
 

 Un sfert din populaţia adultă a României are percepţii negative despre 

activitatea Preşedintelui: 19,7% au o părere destul de proastă, iar 5,4% au o 

părere foarte proastă. 

 

 

 

 

Fig.16:  Cum apreciaţi activitatea lui Traian Băsescu?

Foarte proastă

5,4%

Destul de bună

51,8%

Destul de proastă

19,7%

Foarte bună 

14,8%

Nu ştiu / Nu pot 

aprecia/NR

8,3%
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 Luând în calcul activitatea de până acum a Preşedintelui, 40,3% spun nu     

şi-au schimbat cu nimic sentimentele faţă de acesta, 27,3% spun că au 

sentimente oarecum mai favorabile, iar 15,4% sentimente oarecum mai 

nefavorabile faţă de Traian Băsescu (vezi Figura 17). 

 

 

 

 În Figura 18 este prezentată distribuţia răspunsurilor ordonate în trei mari 

categorii: „nu mi-am schimbat sentimentele”, „sentimente mai favorabile” 

(foarte favorabile + oarecum mai favorabile) şi „sentimente mai nefavorabile” 

(foarte nefavorabile + oarecum mai nefavorabile). 

 

 

Fig.17: Ce sentimente aveţi faţă de Traian Băsescu?

Nu mi-am schimbat cu 

nimic sentimentele 

40,3%

Oarecum mai 

favorabile

27,3%

Oarecum mai 

nefavorabile

15,4%

Cu mult mai favorabile

8,0%

Nu ştiu / Nu pot 

aprecia/NR

3,6%

Cu mult mai 

nefavorabile

5,4%
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Fig.18: Distribuţia răspunsurilor referitoare la sentimentele faţă de Traian Băsescu, 

în funcţie de caracteristicile socio-demografice ale populaţiei 

 

 

 
 Nu mi-am 

schimbat  

sentimentele 

Mai 

favorabile 

Mai 

nefavorabile 

  NŞ / NR   

Totral 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 
 

40,3 

 

35,3 

 

20,8 

 

3,6 

 

100,0 

Sex      

Masculin 40,7 36,9 18,2 4,2 100,0 

Feminin 39,9 33,8 23,2 3,0 100,0 

 

Vârstă 

     

18-19 ani 45,6 29,8 22,8 1,8 100,0 

20-24 ani 33,0 41,5 21,7 3,8 100,0 

25-29 ani 37,7 36,8 21,9 3,5 100,0 

30-34 ani 43,5 39,5 15,3 1,6 100,0 

35-39 ani 42,4 35,3 17,6 4,7 100,0 

40-44 ani 40,4 37,2 19,1 3,2 100,0 

45-49 ani 32,7 36,4 28,0 2,8 100,0 

50-54 ani 41,1 43,2 13,7 2,1 100,0 

55-59 ani 45,9 32,4 18,9 2,7 100,0 

60-64 ani 43,4 32,9 21,1 2,6 100,0 

65-69 ani 32,4 35,1 29,7 2,7 100,0 

70 ani şi peste 46,6 22,6 21,8 9,0 100,0 

 

Stare civilă 

     

Necăsătorit(ă) 39,5 38,4 19,2 3,0 100,0 

Căsătorit(ă), fără copii 42,3 38,5 17,9 1,3 100,0 

Căsătorit(ă), cu copii 40,6 36,4 19,6 3,3 100,0 

Alte situaţii (văduv / divorţat) 39,7 25,9 28,0 6,3 100,0 

 

Nivel de educaţie 

     

Sub-mediu 39,5 31,3 23,6 5,6 100,0 

Mediu 39,7 36,9 21,3 2,2 100,0 

Superior 44,3 42,5 11,5 1,7 100,0 

 

Ocupaţie 

     

Agricultor 39,8 31,8 22,7 5,7 100,0 

Muncitor / lucrător în servicii 36,5 36,9 23,4 3,2 100,0 

Angajat de nivel mediu 39,4 42,3 15,5 2,8 100,0 

Profesionist / director 42,9 42,0 14,3 0,9 100,0 

Neangajat / inactiv profesional 43,7 30,3 21,7 4,3 100,0 

Elev / student 40,0 36,7 22,2 1,1 100,0 
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– continuare –  

Nu mi-am 

schimbat  

sentimentele 

Mai 

favorabile 

Mai 

nefavorabile 

NŞ / NR  

Totral 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 
 

40,3 

 

35,3 

 

20,8 

 

3,6 

 

100,0 

 

Venit 

     

Sub 1 milion lei 42,5 25,2 24,4 7,9 100,0 

Între 1,1 şi 2 milioane lei 45,2 27,9 21,2 5,8 100,0 

Între 2,1 şi 3 milioane lei 38,6 31,3 25,3 4,8 100,0 

Între 3,1 şi 5 milioane lei 35,0 39,2 24,0 1,8 100,0 

Între 5,1 şi 7 milioane lei 43,1 36,6 18,3 2,0 100,0 

Între 7,1 şi 10 milioane lei 41,7 39,4 15,7 3,1 100,0 

Între 10,1 şi 16 milioane lei 42,0 42,0 14,8 1,1 100,0 

Între 16,1 şi 25 milioane lei 34,5 55,2 10,3 0,0 100,0 

Peste 25 milioane lei 30,0 60,0 10,0 0,0 100,0 

NŞ / NR 50,0 25,0 17,3 7,7 100,0 

 

Mediu de rezidenţă 

     

Urban 40,5 35,4 21,2 3,0 100,0 

Rural 40,1 35,2 20,3 4,3 100,0 

 

Regiune 

     

Moldova 39,0 36,4 16,9 7,6 100,0 

Muntenia 44,0 35,8 17,7 2,5 100,0 

Transilvania 39,2 34,7 22,6 3,4 100,0 

Bucureşti 33,9 33,1 33,1 0,0 100,0 

 

 

 

 Răspunsurile din categoria „mai favorabile” sunt date mai ales de cei din 

segmentele de vârstă 20-24 şi 50-54 de ani, de cei cu studii superioare, de 

angajaţii de nivel mediu şi de angajaţii cu studii superioare (profesionist / 

director) şi de persoanele cu venituri de peste 10 milioane. 
 

 În categoria – mai redusă – de „sentimente mai nefavorabile” se regăsesc în 

special persoane din segmentele de vârstă 45-49 şi 65-69 de ani şi persoanele cu 

venituri mai scăzute (sub 5 milioane).  
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8.2. Acord / dezacord cu enunţuri favorabile despre Traian Băsescu  

 

 Dintr-o listă de 7 păreri pozitive despre Traian Băsescu, 7 din 10 români sunt 

de acord că acesta “este hotărât să lupte împotriva corupţiei” (vezi Figura 19).  
 

 Peste 50% sunt de acord că “până acum, Traian Băsescu a dovedit că este 

‘mâna forte’ de care are nevoie România” (57,9%), că “pentru că susţine o mai 

mare implicare a României în problemele zonei Mării Negre, Traian Băsescu va 

face ca ţara noastră să joace un rol mai important pe plan extern” (53,4%) şi cu 

faptul că Preşedintele “este un bun arbitru în viaţa politică a ţării” (50,3%).  

47,6 23,9 7,5 21,1

48,9 29,1 10,4 11,6

49,3 27,8 8,5 14,4

50,3 26,8 7,0 15,9

53,4 21,2 3,5 21,9

57,9 30,3 5,7 6,1

70,0 20,5 4,5 5,1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Traian Băsescu este un om hotărât să

lupte împotriva corupţiei

Până acum, Traian Băsescu a dovedit că

este “mâna forte” de care are nevoie

România 

Prin implicarea în problemele zonei Mării

Negre, Băsescu va face ca România să

aibă un rol internaţional mai important

Este un bun arbitru în viaţa politică a ţării

Ştie să-şi recunoască greşelile

 Umorul şi comportamentul său degajat

contribuie la îmbunătăţirea imaginii

externe a României 

A ştiut să-şi facă o echipă de consilieri

valoroşi

Fig.19:  În ce măsură sunteţi de acord cu aceste enunţuri favorabile 

despre Traian Băsescu?

Foarte mult+Destul de mult Destul de puţin +Foarte puţin
Deloc NŞ/NR

DATA MEDIA srl
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8.3. Acord / dezacord cu enunţuri defavorabile despre Traian Băsescu  

 

 Din lista de 10 reproşuri care i se pot aduce lui Traian Băsescu, nici unul nu 

a întrunit o pondere majoritară pe scala acord–dezacord (vezi Figura 20).  

 Aproape o treime din populaţie este de acord în mare măsură cu faptul că 

“dorinţa lui Traian Băsescu de alegeri anticipate îi face pe români să-şi piardă 

încrederea în Guvernul actual” (32,5%). 

 Aproape 3 din 10 români îi reproşează lui Traian Băsescu faptul că “nu vrea 

să retragă trupele române din Irak, deşi alte ţări europene îşi vor retrage 

trupele” (29,8%); dar 30,4% nu au răspuns. De altfel, sunt mai mulţi cei au 

evitat să răspundă în cazul enunţurilor negative decât în cazul celor pozitive. 

17,0 30,9 20,4 31,7

18,1 28,9 24,3 28,7

21,2 35,1 23,0 20,7

22,9 32,3 25,8 19,0

26,9 25,0 19,9 28,2

27,0 22,1 17,6 33,4

28,1 21,9 18,8 31,3

29,2 37,3 23,6 9,8

29,8 25,1 14,7 30,4

32,5 26,5 19,5 21,5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dorinţa sa de alegeri anticipate îi face pe români să-şi piardă încrederea în Guvernul

actual

Nu vrea să retragă trupele noastre din Irak, deşi alte ţări europene îşi vor retrage

trupele 

Până acum, nu a dovedit că este “preşedintele tuturor românilor”

A ascuns modul în care a făcut rost de casa din Strada Mihăileanu

Vrea să suplimenteze fără motiv trupele din Afganistan 

A numit persoane în funcţii importante nu pe bază de merite, ci după simpatii

personale 

Este lipsit de diplomaţie în relaţiile cu reprezentanţii Uniunii Europene

Face declaraţii şi întreprinde acţiuni care încalcă litera şi spiritul Constituţiei

Nu are o relaţie prea bună cu Prim-ministrul Călin Popescu-Tăriceanu 

Declaraţiile sale despre “axa Washington–Londra–Bucureşti” au influenţat negativ

relaţiile României cu 

Fig.20:  În ce măsură sunteţi de acord cu aceste enunţuri nefavorabile 

despre Traian Băsescu?

Foarte mult+Destul de mult Destul de puţin +Foarte puţin

Deloc NŞ/NR

DATA MEDIA srl
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9. Percepţiile românilor despre activitatea Guvernului Tăriceanu 

 

9.1. Evaluarea per ansamblu a activităţii Prim-ministrului 

 

 Referitor la activitatea de Prim-ministru a lui Călin Popescu-Tăriceanu din 

perioada scursă de la alegeri, percepţiile românilor sunt majoritar pozitive: 

53,6% au o părere destul de bună şi 7,6% au o părere foarte bună despre 

activitatea sa.  

 Un sfert din populaţia adultă a României are percepţii negative despre 

activitatea lui Călin Popescu-Tăriceanu: 20,7% au o părere destul de proastă, iar 

4,9% au o părere foarte proastă (vezi Figura 21).  

 Aprecierile pozitive şi aprecierile negative ale activităţii Prim-ministrului 

Călin Popescu-Tăriceanu au ponderi foarte apropiate celor înregistrate de 

activitatea Preşedintele Traian Băsescu (vezi Figura 16). 

 

Fig.21:  Cum apreciaţi activitatea lui C. Popescu-

Tăriceanu?

Foarte proastă

4,9%

Destul de bună

53,6%

Destul de proastă

20,7%

Nu ştiu / Nu pot 

aprecia/NR

13,2%

Foarte bună 

7,6%

DATA MEDIA srl
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9.2. Evaluarea activităţii a cinci miniştri din Guvernul actual 

 

 Activitatea Ministrului Justiţiei este cea mai apreciată: 38,8% cred că 

activitatea Monicăi Macovei este destul de bună şi 11,3% foarte bună.  

 Ceilalţi patru miniştri – Mihai Răzvan Ungureanu, Ionuţ Popescu, Ioan-

Codruţ Sereş şi Marko Bela – întrunesc aprecieri pozitive cu ponderi de sub 

50% (vezi Figura 22).  

 În cazul fiecărui ministru evaluat, există în jur de un sfert din populaţie care 

nu cunoaşte deloc activitatea sa.  

 

 

21,6 37,1 23,5 17,7

31,9 21,3 27,3 19,5

36,8 23,4 23,0 16,9

44,9 15,8 23,8 15,5

50,1 16,2 20,7 12,9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Monica Macovei, Ministrul

Justiţiei

Mihai-Răzvan Ungureanu,

Ministrul de Externe

Ionuţ Popescu, Ministrul

Finanţelor Publice 

Ioan-Codruţ Sereş, Ministrul

Economiei şi Comerţului

Marko Bela, Ministru de Stat

Fig.22:  Cum apreciaţi activitatea următorilor miniştri?

Foarte bună+Destul de bună Destul de proastă+Foarte proastă

Nu cunosc activitatea persoanei NŞ/NR

DATA MEDIA srl
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9.3. Aşteptări faţă de performanţele viitoare ale Guvernului 

 

 Din evaluarea gradului în care Guvernul actual va reuşi să rezolve fiecare 

dintre cele 8 probleme majore incluse în listă s-a configurat o ierarhie a 

performanţelor viitoare ale Guvernului, în percepţia populaţiei României. 

Românii se aşteaptă că Guvernul va reuşi în mare măsură “să integreze România 

în Uniunea Europeană în 2007” (73,5%). Peste jumătate cred că Guvernul va 

reuşi în mare măsură “să lupte împotriva corupţiei” (53,1%) – vezi Figura 23. 

 Referitor la “îmbunătăţirea vieţii pensionarilor”, 40,4% cred că guvernul nu 

va reuşi decât în mică măsură acest lucru, iar 15,9% cred că nu va reuşi deloc. 

 În Figura 24 se poate citi structura socio-demografică a populaţiei care se 

aşteaptă că Guvernul va avea performanţe ridicate în privinţa integrării în UE în 

2007 şi a luptei împotriva corupţiei. 

36,5 40,4 15,9 7,2

38,5 40,3 11,2 10,0

39,3 39,7 9,6 11,4

42,8 44,0 9,8 3,4

46,4 35,5 7,7 10,4

47,8 34,2 9,2 8,9

53,0 35,6 7,9 3,4

73,5 18,0 2,2 6,3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Să integreze România în Uniunea

Europeană în 2007.

Să lupte împotriva corupţiei

Să crească eficienţa justiţiei

Să îmbunătăţească sistemul de

învăţământ

Să ridice nivelul de trai

Să acorde subvenţii pentru

agricultură 

Să rezolve criza medicamentelor

compensate

Să îmbunătăţească viaţa

pensionarilor

Fig.23: În ce măsură va reuşi Guvernul actual să…  

În foarte mare măsură+În mare măsură În mică măsură +În foarte mică măsură

Nu le va putea rezolva deloc NŞ / NR

DATA MEDIA srl
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Fig.24: Profilurile socio-demografice ale populaţiei care apreciază  

că actualul Guvernul va reuşi în foarte mare măsură şi în mare măsură 

„Să integreze România în UE în 2007” şi „Să lupte împotriva corupţiei”  

 

 
 Să integreze România în 

UE în 2007 

Să lupte împotriva 

corupţiei 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 

 

73,5 
 

 

53,1 

 100 100 

Sex   

Masculin 50,5 49,5 

Feminin 49,5 50,5 

 

Vârstă 

  

18-19 ani 5,5 6,0 

20-29 ani 20,7 19,2 

30-39 ani 19,6 19,0 

40-49 ani 17,5 18,2 

50-59 ani 15,0 16,9 

60-69 ani 11,9 11,4 

60-64 ani 5,9 5,1 

65-69 ani 6,0 6,3 

70 ani şi peste 9,8 9,3 

 

Stare civilă 

  

Necăsătorit(ă) 26,4 25,7 

Căsătorit(ă), fără copii 7,3 8,1 

Căsătorit(ă), cu copii 52,2 52,6 

Alte situaţii (văduv / divorţat) 14,1 13,6 

 

Nivel de educaţie 

  

Sub-mediu 40,4 38,9 

Mediu 42,3 43,7 

Superior 17,3 17,4 

 

Ocupaţie 

  

Agricultor 21,0 22,0 

Muncitor / lucrător în servicii 22,2 21,9 

Angajat de nivel mediu 14,1 14,2 

Director / profesionist 10,8 10,9 

Neangajat / inactiv profesional 22,6 21,9 

Elev / student 9,1 8,8 
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– continuare – Să integreze România în 

UE în 2007 

Să lupte împotriva 

corupţiei 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 

 

73,5 

 

 

53,1 

 

Venit 

  

Sub 1 milion lei 8,8 9,4 

Între 1,1 şi 2 milioane lei 7,9 9,6 

Între 2,1 şi 3 milioane lei 14,5 12,1 

Între 3,1 şi 5 milioane lei 23,8 24,0 

Între 5,1 şi 7 milioane lei 14,5 14,1 

Între 7,1 şi 10 milioane lei 13,0 12,4 

Între 10,1 şi 16 milioane lei 8,6 9,6 

Între 16,1 şi 25 milioane lei 3,3 3,1 

Peste 25 milioane lei 1,1 1,3 

NŞ / NR 4,5 4,3 

 

Mediu de rezidenţă 

  

Urban 54,4 51,8 

Rural 45,6 48,2 

 

Regiune 

  

Moldova 20,0 19,4 

Muntenia 34,8 38,2 

Transilvania 36,2 34,1 

Bucureşti 9,1 8,3 
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9.4. Tăriceanu sau Stolojan? 

 

 La finalul calupului de întrebări despre activitatea Guvernului, respondenţii 

au fost întrebaţi dacă România ar fi guvernată mai bine dacă Theodor Stolojan  

l-ar înlocui pe Călin Popescu-Tăriceanu în funcţia de Prim-ministru.  

 Răspunsurile la această întrebare se pot grupa în trei categorii cu ponderi 

aproape egale: 33,6% spun „DA, România ar fi guvernată mai bine de Stolojan” 

(foarte convins + oarecum convins), 33,1% spun „NU, nu ar fi guvernată mai 

bine de Stolojan” (foarte convins + oarecum convins), iar 33,3% „Nu pot 

aprecia” dacă România va fi sau nu mai bine guvernată (vezi Figura 25).  

 

 

 În Figura 26 sunt distribuite cele 3 mari categorii de răspunsuri în funcţie de 

caracteristicile socio-demografice ale populaţiei. 

 

Fig.25:  Dacă Prim-ministru ar fi Theodor Stolojan, 

România ar mai bine guvernată?

Nu ştiu / Nu pot 

aprecia/ NR

33,3%

DA, ar fi guvernată 

mai bine – foarte 

convins

13,5%

NU, nu ar fi 

guvernată mai bine – 

foarte convins

14,3%

NU, nu ar fi 

guvernată mai bine – 

oarecum convins 

18,8%

DA, ar fi guvernată 

mai bine – oarecum 

convins 

20,1%

DATA MEDIA srl
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Fig.26: Distribuţia răspunsurilor la întrebarea „România ar fi guvernată mai bine  

dacă Prim-ministrul Călin Popescu-Tăriceanu ar fi înlocuit cu Theodor Stolojan?”,  

în funcţie de caracteristicile socio-demografice ale populaţiei 

 

 
  

 DA 

 

 

NU 

 

NŞ / NR 

 

Total 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 
 

33,6 

 

33,1 

 

33,3 

 

100,0 

Sex     

Masculin 35,0 34,3 30,7 100,0 

Feminin 32,3 32,0 35,7 100,0 

 

Vârstă 

    

18-19 ani 29,8 26,3 43,9 100,0 

20-24 ani 36,8 37,7 25,5 100,0 

25-29 ani 31,6 37,7 30,7 100,0 

30-34 ani 27,4 38,7 33,9 100,0 

35-39 ani 32,9 40,0 27,1 100,0 

40-44 ani 43,6 29,8 26,6 100,0 

45-49 ani 45,8 29,9 24,3 100,0 

50-54 ani 34,7 30,5 34,7 100,0 

55-59 ani 33,8 33,8 32,4 100,0 

60-64 ani 30,3 31,6 38,2 100,0 

65-69 ani 32,4 28,4 39,2 100,0 

70 ani şi peste 25,6 28,6 45,9 100,0 

 

Stare civilă 

    

Necăsătorit(ă) 35,1 35,1 29,9 100,0 

Căsătorit(ă), fără copii 42,3 30,8 26,9 100,0 

Căsătorit(ă), cu copii 33,8 33,8 32,4 100,0 

Alte situaţii (văduv / divorţat) 27,5 29,1 43,4 100,0 

 

Nivel de educaţie 

    

Sub-mediu 27,5 28,3 44,1 100,0 

Mediu 35,6 37,5 26,9 100,0 

Superior 46,0 35,1 19,0 100,0 

 

Ocupaţie 

    

Agricultor 21,6 26,5 51,9 100,0 

Muncitor / lucrător în servicii 35,3 36,1 28,6 100,0 

Angajat de nivel mediu 36,6 38,0 25,4 100,0 

Profesionist / director 50,0 34,8 15,2 100,0 

Neangajat / inactiv profesional 36,1 31,0 32,9 100,0 

Elev / student 31,1 40,0 28,9 100,0 
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– continuare – 

 

DA 

 

 

NU 

 

NŞ / NR 

 

Total 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 
 

33,6 

 

33,1 

 

33,3 

 

100,0 

 

Venit 

    

Sub 1 milion lei 25,2 23,6 51,2 100,0 

Între 1,1 şi 2 milioane lei 26,0 28,8 45,2 100,0 

Între 2,1 şi 3 milioane lei 27,7 34,9 37,3 100,0 

Între 3,1 şi 5 milioane lei 31,8 36,0 32,2 100,0 

Între 5,1 şi 7 milioane lei 32,0 35,9 32,0 100,0 

Între 7,1 şi 10 milioane lei 41,7 39,4 18,9 100,0 

Între 10,1 şi 16 milioane lei 45,5 31,8 22,7 100,0 

Între 16,1 şi 25 milioane lei 55,2 31,0 13,8 100,0 

Peste 25 milioane lei 70,0 10,0 20,0 100,0 

NŞ / NR 44,2 26,9 28,8 100,0 

 

Mediu de rezidenţă 

    

Urban 37,5 36,7 25,8 100,0 

Rural 43,5 22,8 33,7 100,0 

 

Regiune 

    

Moldova 29,7 34,3 36,0 100,0 

Muntenia 29,4 33,6 37,1 100,0 

Transilvania 36,3 32,9 30,8 100,0 

Bucureşti 47,1 29,8 23,1 100,0 

 

 

 

 Cei care susţin înlocuirea lui Călin Popescu-Tăriceanu cu Theodor Stolojan 

sunt mai ales persoanele între 40 şi 49 de ani, cei căsătoriţi şi fără copii, 

absolvenţii de studii superioare, cei cu ocupaţii de nivel superior (profesionişti / 

directori), cei cu venituri mari şi foarte mari şi bucureştenii.  
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10. Alegerile parlamentare anticipate 

 

10.1. Vor românii alegeri anticipate? 

 

Întrebarea din chestionar a fost: „După cum probabil ştiţi, Preşedintele Traian 

Băsescu a făcut unele declaraţii prin care a susţinut că este nevoie de alegeri 

parlamentare anticipate, adică înainte de 2008. Dvs. ce părere aveţi: ar trebui 

organizate alegeri anticipate sau nu?” 

 

 Răspunsurile evidenţiază două tabere aproape egale ca pondere: 36,5% cred 

că nu ar trebui organizate alegeri parlamentare anticipate, iar 33,6% cred că ar 

trebui organizate (vezi Figura 27).  
 

 Un sfert din populaţia cu drept de vot (25,8%) spune că “nu pot aprecia” 

dacă ar trebui organizate sau nu alegeri anticipate. 

 

 În Figura 28 este prezentată distribuţia răspunsurilor pro şi contra organizării 

de alegeri anticipate, în funcţie de caracteristicile socio-demografice ale 

populaţiei. 

Fig.27: Ar trebui organizate alegeri anticipate?

Nu 

36,5%

Nu am auzit de această 

problemă/ NR

4,0%
Nu ştiu / Nu pot 

aprecia

25,8%

Da 

33,6%

DATA MEDIA srl
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Fig.28: Distribuţia răspunsurilor cu privire la organizarea de alegeri anticipate, 

în funcţie de caracteristicile socio-demografice ale populaţiei 

 

 
  

NU 

 

DA 

 

Nu pot 

aprecia 

 

Nu am 

auzit de 

problemă 

 

Total 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 

 

 

36,5 

 

33,6 

 

25,8 

 

4,1 

 

100,0 

Sex      

Masculin 38,5 35,8 21,7 4,0 100,0 

Feminin 34,7 31,6 29,6 4,1 100,0 

 

Vârstă 

     

18-19 ani 29,8 31,6 31,6 7,0 100,0 

20-24 ani 32,1 41,5 22,6 3,8 100,0 

25-29 ani 40,4 33,3 26,3 0,0 100,0 

30-34 ani 38,7 37,1 22,6 1,6 100,0 

35-39 ani 27,1 44,7 27,1 1,2 100,0 

40-44 ani 39,4 37,2 20,2 3,2 100,0 

45-49 ani 44,9 36,4 14,0 4,7 100,0 

50-54 ani 25,3 46,3 21,1 7,4 100,0 

55-59 ani 40,5 28,4 31,1 0,0 100,0 

60-64 ani 50,0 17,1 25,0 7,9 100,0 

65-69 ani 43,2 24,3 31,1 1,4 100,0 

70 ani şi peste 29,3 21,8 39,1 9,8 100,0 

 

Stare civilă 

     

Necăsătorit(ă) 35,1 36,5 26,2 2,2 100,0 

Căsătorit(ă), fără copii 43,6 32,1 23,1 1,3 100,0 

Căsătorit(ă), cu copii 38,1 36,3 22,0 3,7 100,0 

Alte situaţii (văduv / divorţat) 30,7 21,7 38,6 9,0 100,0 

 

Nivel de educaţie 

     

Sub-mediu 32,1 28,5 32,5 6,8 100,0 

Mediu 37,1 37,7 22,6 2,6 100,0 

Superior 47,7 37,4 14,9 0,0 100,0 

Ocupaţie      

Agricultor 33,0 25,0 33,7 8,3 100,0 

Muncitor / lucrător în servicii 35,7 33,7 29,0 1,6 100,0 

Angajat de nivel mediu 43,0 40,1 14,8 2,1 100,0 

Profesionist /director 43,8 42,0 14,3 0,0 100,0 

Neangajat / inactiv profesional 36,1 31,8 27,4 4,7 100,0 

Elev / student 31,1 44,4 20,0 4,4 100,0 
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– continuare –  
 

NU 

 

DA 

 

Nu pot 

aprecia 

 

Nu am 

auzit de 

problemă 

 

Total 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 

 

 

36,5 

 

33,6 

 

25,8 

 

4,1 

 

100,0 

 

Venit 

     

Sub 1 milion lei 32,3 30,7 28,3 8,7 100,0 

Între 1,1 şi 2 milioane lei 20,2 28,8 42,3 8,7 100,0 

Între 2,1 şi 3 milioane lei 33,1 31,3 31,9 3,6 100,0 

Între 3,1 şi 5 milioane lei 38,2 36,4 22,3 3,2 100,0 

Între 5,1 şi 7 milioane lei 38,6 33,3 24,8 3,3 100,0 

Între 7,1 şi 10 milioane lei 44,9 34,6 18,9 1,6 100,0 

Între 10,1 şi 16 milioane lei 45,5 35,2 17,0 2,3 100,0 

Între 16,1 şi 25 milioane lei 51,7 31,0 17,2 0,0 100,0 

Peste 25 milioane lei 30,0 60,0 10,0 0,0 100,0 

NŞ / NR 32,7 34,6 28,8 3,8 100,0 

 

Mediu de rezidenţă 

     

Urban 40,0 36,3 21,5 2,1 100,0 

Rural 32,6 30,5 30,7 6,2 100,0 

 

Regiune 

     

Moldova 28,0 37,7 27,1 7,2 100,0 

Muntenia 36,1 35,1 24,4 4,5 100,0 

Transilvania 38,7 28,4 30,5 2,4 100,0 

Bucureşti 47,9 37,2 13,2 1,7 100,0 

 

 

 

 Împotriva alegerilor anticipate se pronunţă mai ales cei vârstnici, cei 

căsătoriţi şi fără copii, cei cu un nivel superior de educaţie, angajaţii de nivel 

mediu şi superior, cei cu venituri între 10 şi 25 de milioane de lei şi cei care 

locuiesc în Bucureşti.  
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10.2. Ce ştiu românii despre dizolvarea Parlamentului? 
 

Întrebarea a fost formulată astfel: „Conform Constituţiei, alegerile anticipate se pot 

organiza numai după dizolvarea Parlamentului. Din câte ştiţi dvs., în care dintre 

următoarele situaţii se poate dizolva Parlamentul?”. Intervievaţii au ales una din 

cele 3 variante de răspuns propuse.  
 

 

 Peste jumătate au spus că “nu ştiu / nu cunosc problema” (57,6%).  
 

 Numai 17,8% au indicat opţiunea corectă – “dacă Parlamentul respinge de 

două ori la rând investirea unui nou guvern”. În rest, 16,5% cred că Parlamentul 

poate fi dizolvat “ca urmare a deciziei Preşedintelui României”, iar 8,1% în 

cazul în care “guvernul demisionează de două ori la rând” (vezi Figura 29). 

 

 

 

 

 

Fig.29:  În ce situaţie se poate dizolva Parlamentul?
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10.3. Care ar fi perioada potrivită pentru organizarea de alegeri anticipate? 
 

 Aproape o treime nu se pronunţă în această chestiune (31,5% “nu ştiu / nu 

pot aprecia” care ar fi cea mai potrivită perioadă). 

 Dintre cei care s-au pronunţat, 19,2% au spus “cât mai repede (mai iunie)”, 

iar 16,9% şi-au reiterat opinia “nu sunt de acord cu alegeri anticipate”, spunând 

că nu ar fi potrivită “nici o perioadă înainte de 2008” (vezi Figura 30). 

 

6,1

6,6

9,0

10,7

16,9

19,2

31,5

0 5 10 15 20 25 30 35

Nu ştiu / Nu pot aprecia/ NR

Cât mai repede (mai-iunie)

Nici o perioadă înainte de

2008 / Nu sunt de acord cu

alegerile anticipate

În toamna acestui an

În 2007, după aderarea la

Uniunea Europeană

Anul viitor

În această vară

Fig.30:  Perioada potrivită pentru eventuale alegeri anticipate
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10.4. Preferinţe de vot în caz de alegeri anticipate 

 

 Respondenţii au fost întrebaţi cu ce partid sau formaţiune politică ar vota 

dacă alegerile anticipate ar avea loc duminica viitoare: 50,8% ar vota cu Alianţa 

PNL-PD, iar 22,1% cu Partidul Social Democrat sau PSD; 8,3% s-au declarat 

nehotărâţi, iar 7% nu ar merge la vot (vezi Figura 31a). 
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Fig.31a: Dacă alegerile anticipate ar avea loc duminica viitoare, 

cu cine aţi vota? 

 
Baza: toată populaţia 18+ 
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 Figura 31b reprezintă recalcularea preferinţelor de vot pe baza populaţiei 

care a exprimat preferinţe de vot, fără cei care au spus că „Nu ştiu încă / Nu 

vreau să răspund” şi „Nu aş merge la vot”. 

 

 

 

Figurile 31a şi 31b prezintă rezultatele ne-ponderate, aşa cum au fost recoltate în 

teren (în perioada 8-13 aprilie 2005). Preferinţele de vot trebuie citite în contextul 

climatului general preponderent favorabil Preşedintelui Băsescu şi Alianţei D.A.  

Metodologic vorbind, aplicarea unor proceduri de ponderare a rezultatelor, care ar 

permite unele corecţii, nu ar fi pertinente din punct de vedere psiho-sociologic (deşi 

sunt acceptabile din punct de vedere statistico-matematic).  
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Fig.31b: Dacă alegerile anticipate ar avea loc duminica viitoare, 

cu cine aţi vota? 
Baza: numai populaţia care a exprimat preferinţe de vot 
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Fig.32: Profilurile socio-demografice ale votanţilor  

Alianţei PNL-PD şi PSD 

 

 
 Alianţa D.A. P.S.D. 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 

 

50,8 
 

22,1 

 100 100 

 

Sex 

  

Masculin 50,7 44,7 

Feminin 49,3 55,3 

 

Vârstă 

  

18-19 ani 5,7 3,8 

20-29 ani 22,5 12,5 

30-39 ani 22,0 9,8 

40-49 ani 17,8 18,9 

50-59 ani 15,2 17,1 

60-69 ani 10,0 18,3 

70 ani şi peste 6,8 18,6 

 

Stare civilă 

  

Necăsătorit(ă) 29,2 15,5 

Căsătorit(ă), fără copii 7,2 4,2 

Căsătorit(ă), cu copii 51,7 57,6 

Alte situaţii (văduv / divorţat) 12,0 22,7 

 

Nivel de educaţie 

  

Sub mediu 32,5 61,7 

Mediu 47,5 30,7 

Superior 20,0 7,6 

 

Ocupaţie 

  

Agricultor 16,2 38,3 

Muncitor / lucrător în servicii 23,8 17,4 

Angajat de nivel mediu 15,7 8,3 

Profesionist / director 12,5 5,3 

Neangajat / inactiv profesional 21,3 26,9 

Elev / student 10,5 3,4 



Omnibus – Secţiunea social-politică – aprilie 2005 

 

48  

48 

 
– continuare –  Alianţa D.A. P.S.D. 

Ansamblul populaţiei 

N=1.139 

 

50,8 
 

22,1 

 100 100 

 

Venit 

  

Sub 1 milion lei 7,0 17,4 

Între 1,1 şi 2 milioane lei 7,7 12,1 

Între 2,1 şi 3 milioane lei 11,7 17,4 

Între 3,1 şi 5 milioane lei 23,5 26,5 

Între 5,1 şi 7 milioane lei 15,8 10,6 

Între 7,1 şi 10 milioane lei 14,7 6,1 

Între 10,1 şi 16 milioane lei 10,7 3,4 

Între 16,1 şi 25 milioane lei 3,3 1,1 

Peste 25 milioane lei 1,5 0,4 

NŞ / NR 4,2 4,9 

 

Mediu de rezidenţă 

  

Urban  58,2 40,2 

Rural 41,8 49,8 

 

Regiune 

  

Moldova 21,8 22,3 

Muntenia 35,0 40,2 

Transilvania 32,8 28,4 

Bucureşti 10,3 9,1 

 

 

 

 Profilurile de mai sus nu contrazic trăsăturile deja cunoscute ale electoratului 

Alianţei PNL-PD şi ale electoratului PSD-ului. Dar se poate observa că 

diferenţele nu sunt atât de accentuate pe cât s-a comentat adesea în mass-media.  
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10.5. Dacă ar avea loc alegeri anticipate, cine ar avea de câştigat? 

 

 Patru din zece români cred că Alianţa PNL-PD ar avea de câştigat de pe 

urma unor alegeri parlamentare anticipate (40,4%) – vezi Figura 33. 

 Aproape 3 din 10 români “nu pot aprecia” cine ar avea de câştigat (29,4%). 

Mult mai puţini cred că PSD ar avea de câştigat (12,7%), că Traian Băsescu ar 

avea de câştigat de pe urma unor alegeri anticipate (8,3%). 

 

 

Fig.33:  Cine ar avea de câştigat de pe urma unor eventuale 

alegeri anticipate?
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